

黑龙江成立应急志愿服务联盟并出台管理暂行办法

本报讯(徐宝德 李双丽)近日,黑龙江省成立应急志愿服务联盟,省文明办与省应急管理厅联合出台《黑龙江省应急志愿者管理暂行办法》(以下简称《办法》)。

《办法》进一步明确了全省应急志愿服务联盟的组织体系、应急志愿者、应急志愿服务、培训与演练、表彰与保障等内容,为全省应急志愿服务提供了依据。一是建立组织体系。应急志愿服务按省、市、县三级管理。开展应急志愿服务活动时

使用全省统一志愿服务标志。二是招募应急志愿者。在省文明办授权的应急志愿者组织登记备案,积极引导符合条件的社会力量成立应急志愿者组织。三是开展应急志愿服务。突发事件发生后,在现场的应急志愿者应充分发挥第一响应人作用,组织引导群众进行自救互救和先期处置,及时与应急志愿者组织和应急管理部门取得联系,搜集信息,报告情况。四是开展培训与演练。充分利用现有资源建立健全应急志愿者

培训体系,鼓励符合条件的社会力量建立培训基地,开展基础培训和专业培训。五是建立表彰与保障机制。积极推荐在应急志愿服务中表现优秀的组织和个人参加全省星级志愿者认证和志愿服务表彰评选活动。

黑龙江省应急志愿服务联盟下辖的13个市级和128个县级应急志愿服务联盟,将依托省应急管理体系和志愿者组织管理体系,大力开展应急志愿服务工作,筑牢防灾减灾救灾的人民防线。



精神文明网

报社官方微信

颜值与内涵并重 公益广告涵养城市“气质”

——肇庆市创建全国文明城市纪实

杜杏玲 慕容 桂珍

身处广东省肇庆市,无论是漫步在公园广场,还是行走在大街小巷,目之所及都是各式各样主题鲜明、内涵丰富的公益广告,它们与周围环境浑然一体、和谐统一,不仅起到了美化环境的效果,更向广大市民群众传递着向上向善的正能量。

“这些公益广告设计得生动活泼,我平时带孩子等车时可以一边教他认字,一边教他理解社会主义核心价值观。”近日,市民杨女士在建设三路大榭园公交站候车时被这里社会主义核心价值观、关爱未成年人等公益广告吸引住了,她认为主题鲜明、内容丰富的公益广告潜移默化地向市民传递着文明理念,将正能量融入日常生活当中,为美丽肇庆增添了魅力。

公益广告随处可见 特色宣传赏心悦目

公益广告宣传是创建全国文明城市的重要一环。近年来,肇庆市把公益广告宣传和百姓生活有机结合起来,以社会主义核心价值观、“中国梦”、传统文化、道德模范、文明礼仪等为主要内容,打造了一批社会主义核心价值观主题公园、家风街巷、文化墙绘等,实现公益广告覆盖主次干道、背街小巷、公园游园、公共交通、社区楼院等各个地方;积极开展公益广告制作和宣传工作,运用报纸、广播电视、网络、微博、微信等媒介长期集中展示各类公益广告。在户外立柱、灯箱、墙面、广告牌、工地围挡、公交候车亭、社区、学校等大力刊播各类公益广告,做到公益广告全覆盖,让群众在潜移默化

中受到影响、耳濡目染中受到教育,在扮靓城市环境的同时,进一步提高市民的文明素质和城市文明程度。

在肇庆东门广场的石景上、城东公园的雕塑上、商业大街的护栏上,社会主义核心价值观和“中国梦”公益广告以多种形式呈现,与城市景观融合,点缀美丽端城。在端州区黄岗街道端砚文化村入口处,一组砚制砚的塑像形象,展现了端砚的制作过程和“端砚文化”的人文故事、精神内涵,凸显了“中国砚都”特色。在端州路、星湖大道、信安大道设置的“关爱未成年人”“环境保护”“移风易俗”“综治普法”等内容的文化墙,美化了环境。在社区里,公益广告的表达方式更加丰富。除了社会主义核心价值观内容,还通过多种精美设计展现礼让斑马线、文明礼仪、关爱老人、小孩等场景,既通俗易懂,又美观自然。

一墙一文化 文化小墙绘传播“大文明”

一墙一文化,一路一风景。走在肇庆的大街小巷,细心的市民会发现,一面面文化墙正悄然矗立,把文明新风向路人展示。在端州区城东街道跃龙社区,由周边学校师生志愿者绘制的彩色文化墙绘获得了居民的赞扬。居民张阿姨说:“这些旧墙画上了美丽的文化彩绘,特别是画上星湖美景,我感到很自豪。”

鼎湖区在莲花镇莲花大道北侧打造了以“党建引领、关注未成年人、广东精神、移风易俗、社会主义核心价值观和历史故事”为内容的主题墙绘,原本“灰头土脸”的废旧墙体改头换面,换上新的“妆容”,使群众得到更好的文化熏陶。高要区街头社区众多围墙的“颜值”得到了大提升,墙上既有描绘高要民俗传说和“三名人”故事的“人文高要”;也有充满童趣,以社会主义核心价值观为主题的“文明高要”。一幅幅生动活泼的彩绘点亮了城市,成为传播文明的鲜活载体和百姓点赞的亮丽“风景线”。

广宁县螺岗镇东方红村墙绘以传统文化、乡村文化、节日喜庆、家风文化为主,轻松活泼,惟妙惟肖,不仅让村落文化与现代文明有机结合,为建设新农村绘制蓝图,增添了

新农村的气息,营造了新农村的氛围。在德化县马圩镇东升村,村民们的房屋墙体上描绘着很多关于乡风文明的墙画,用这种方式把乡风文明渗透到群众生活当中去。文化墙绘以社会主义核心价值观、廉政文化、道德规范等内容为主题,让村民随时随地都能感受到道德文化的熏陶。怀集县诗洞镇诗洞村委会邓屋村文化墙以“社会主义核心价值观”“新农村建设”等为主要内容,绘画采用丙烯与颜料混合创作,有防水抗晒耐腐的作用,村里的洁白墙面上画着亮丽而清新,吸引了众多村民前来观赏。

打造主题公园 让文明“嵌入”群众生活

公园是市民休闲娱乐的重要场所,是展示形象、传播文明的重要窗口,更是社会主义核心价值观的重要传播场所。

端州区芙蓉公园以宣传廉政为主题打造文化公园,宣传廉政法治知识。城东公园以宣传宪法为主题,新增的宪法座椅和宪法小路径等法治元素,使法治教育特色更加鲜明。东湖公园的“健康主题公园”,在步道每隔50米左右会就印有“我运动,我健康,我快乐”等倡导健康生活方式的标语,增加市民群众在步道的趣味性。宝月公园在园内设置粤

剧知识宣传牌,打造粤剧文化长廊,让群众游园时感受到传统文化的熏陶。诚信主题公园“鼎园”把鼎湖区历史名人、民俗文化、族史家风家训等历史资料相结合,展示在文化宣传长廊,让群众在休闲散步中了解鼎湖区的历史人文文化,重温传统优秀道德礼仪,营造崇德向善的浓厚氛围。高要区园林公园“法治文化主题公园”设置法治标示物、法治文化宣传教育长廊、法治文化长廊、法治LED屏、法治文化游戏设施,法治宣传栏、法治装饰石刻、法律节选石刻,法治文化宣传警句牌等宣传法律法规,让抽象的法律更贴近百姓生活,让市民体会和领悟法治的内涵在美。

四会市在江滨堤园广场打造“宪法”主题公园,以宪法广场、法治雕塑、法治宣传专栏(橱窗)、法治文化游戏设施、法治文化长廊、法治装饰设施等内容,让老百姓在轻松的环境中学习法治,体验文化。

公益广告宣传不仅是创文的需要,更是弘扬道德风尚,传播文明理念的有效途径。肇庆人坚信,通过多元化表达、多元载体呈现、内涵丰富的公益广告定能深入人心,走进每一个市民心灵深处,让公益之花开得更广,让文明之种播得更远,让精神文明发展的前路更为亮堂。



全国精神文明建设 新闻图片摄影赛 九寨沟杯 全国文明风景旅游区 九寨沟风景名胜管理局协办

朱华南 摄

凝聚力量 浇灌文明之花

——铜川市印台区创建全国文明城市工作纪实

铜宣

文明,是城市进步的标志,也是城市发展的灵魂。2019年是陕西省铜川市创建全国文明城市工作攻坚年,印台区在市委、市政府的坚强领导下,在市创文办的正确指导下,以“让城市更美好,让群众得实惠”为目标,坚持问题导向、目标导向,紧扣创建标准,精心谋划,精准发力,加大投入补短板,加强城市精细化管理,实施集中攻坚整治,严格督查落实,持续推进文明城市创建再深化、上水平、提档次,为印台区打赢创文攻坚战奠定了坚实基础。

文明,是城市进步的标志,也是城市发展的灵魂。2019年是陕西省铜川市创建全国文明城市工作攻坚年,印台区在市委、市政府的坚强领导下,在市创文办的正确指导下,以“让城市更美好,让群众得实惠”为目标,坚持问题导向、目标导向,紧扣创建标准,精心谋划,精准发力,加大投入补短板,加强城市精细化管理,实施集中攻坚整治,严格督查落实,持续推进文明城市创建再深化、上水平、提档次,为印台区打赢创文攻坚战奠定了坚实基础。

文明,是城市进步的标志,也是城市发展的灵魂。2019年是陕西省铜川市创建全国文明城市工作攻坚年,印台区在市委、市政府的坚强领导下,在市创文办的正确指导下,以“让城市更美好,让群众得实惠”为目标,坚持问题导向、目标导向,紧扣创建标准,精心谋划,精准发力,加大投入补短板,加强城市精细化管理,实施集中攻坚整治,严格督查落实,持续推进文明城市创建再深化、上水平、提档次,为印台区打赢创文攻坚战奠定了坚实基础。

文明,是城市进步的标志,也是城市发展的灵魂。2019年是陕西省铜川市创建全国文明城市工作攻坚年,印台区在市委、市政府的坚强领导下,在市创文办的正确指导下,以“让城市更美好,让群众得实惠”为目标,坚持问题导向、目标导向,紧扣创建标准,精心谋划,精准发力,加大投入补短板,加强城市精细化管理,实施集中攻坚整治,严格督查落实,持续推进文明城市创建再深化、上水平、提档次,为印台区打赢创文攻坚战奠定了坚实基础。

文明,是城市进步的标志,也是城市发展的灵魂。2019年是陕西省铜川市创建全国文明城市工作攻坚年,印台区在市委、市政府的坚强领导下,在市创文办的正确指导下,以“让城市更美好,让群众得实惠”为目标,坚持问题导向、目标导向,紧扣创建标准,精心谋划,精准发力,加大投入补短板,加强城市精细化管理,实施集中攻坚整治,严格督查落实,持续推进文明城市创建再深化、上水平、提档次,为印台区打赢创文攻坚战奠定了坚实基础。

兰州市城关区 集中整治“三边一部” 打造美丽街区

本报讯(兰文)为加强辖区环境卫生治理工作,打造更加良好的辖区环境,提高辖区居民的生活环境水平,连日来,甘肃省兰州市城关区职能部门积极开展综合环境卫生整治。

城关区城管局以垃圾治理为重点,动员各方力量,明确任务、强化措施,进一步改善公路沿线、铁路沿线、河道沿线、城乡结合(简称“三边一部”)区域环境卫生为全域无垃圾治理工作重点。

目前,城关区“三边一部”整治已进入集中整治阶段,城关区全域办充分发挥上下联动作用,引导督促辖区各街道、各相关单位进一步完善工作机制,确保各项治理工作顺利开展。

近期,城关区每日出动80余人次对连霍高速、109国道、北环路、南环路进行排查,排查发现各类垃圾点位5处。其中,北环路发现废弃杂物及垃圾3处;连霍高速发现建筑垃圾1处;南环路发现废弃杂物及垃圾1处,目前已全部完成整治。

同时,每日出动140余人次对罗锅沟、大浪沟、石台沟、涝坝沟、小沙沟、烧盐沟进行排查,共发现建筑垃圾及零星散落的垃圾点位5处。针对排查发现垃圾点位,共组织出动水车、河长办、辖区执法中队干部群众50人次,日常保洁人员220人次,垃圾清运车30辆次,共清理建筑垃圾700余吨;生活垃圾1吨;安装防护栏4000平方米。

本次活动还对社区优秀文明风尚家庭进行了表彰。在现场,50户社区优秀文明风尚家庭携手向居民们发出倡议,希望通过彼此的努力,在新春期间践行勤俭节约、垃圾分类等文明风尚,让新春更有文明味,更具文明美。